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Анотація 

Розглянуто конструкції сучасних широкосмугових поляризаторів із діафрагмами та характеристики, які 

вони забезпечують. Представлені поляризатори застосовуються в супутникових інформаційних системах. 
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Abstract 

The designs of modern wideband iris polarizers and characteristics, which are provided by them, are considered. 

Presented polarizers are applied in satellite information systems. 
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Вступ  

Останнім часом у зв’язку із використанням нових частотних діапазонів у супутникових 

телекомунікаційних системах та радіоастрономії актуальною стала проблема створення 

багатодіапазоних опромінювачів для великих дзеркальних антен, що працюють на ортогональних 

поляризаціях в широких робочих смугах частот у кожному діапазоні [1–5].  

 

Результати дослідження 

 

Поляризатор — це мікрохвильовий пристрій, який виконує перетворення електромагнітних хвиль 

із ортогональними коловими поляризаціями у хвилі з ортогональними лінійними поляризаціями та 

навпаки [1]–[3]. Таке перетворення відбувається шляхом внесення диференційного фазового зсуву, 

близького до 90°, між модами хвилеводу з ортогональними поляризаціями. Поляризатор може бути 

розроблений і виготовлений на основі круглого, коаксіального або квадратного хвилеводів. 

Основною перевагою поляризатора із діафрагмами над поляризаторами інших видів є можливість 

забезпечення найбільш широкосмугового режиму роботи із хорошими електромагнітними 

характеристики, які можна поліпшувати за рахунок збільшення кількості використаних у структурі 

діафрагм. Недоліком є зростання довжини поляризатора, яке виникає у цьому випадку. Також 

поляризатори на основі діафрагм у хвилеводах є технологічними пристроями, оскільки вони можуть 

бути відносно просто виготовлені за допомогою високоточного фрезування двох однакових 

симетричних металевих деталей. Внутрішня структура типової конструкції поляризатора на основі 

квадратного хвилеводу з діафрагмами представлена на рис. 1. 

 
Рис. 1. Структура поляризатора на основі квадратного хвилеводу з діафрагмами 



У розробленому в [1] поляризаторі за допомогою оптимізації конструкції було отримано 

диференційний зсув фаз між модами TE10 та TE01 90°±3° у межах розширеного С-діапазону частот 

3,4–4,8 ГГц. Відповідна кросполяризаційна розв’язка є вищою 30 дБ. Отриманий після оптимізації 

диференційний фазовий зсув показано на рис. 2. 

 

Рис 2. Диференційний фазовий зсув поляризатора для діапазону 3,4–4,8 ГГц. 

 

Метод забезпечення потрібного диференційного фазового зсуву виключно за допомогою 

оптимізації розмірів діафрагм [2] має таку ж гнучкість розробки, як і комбінований метод зі зміною 

поперечних розмірів хвилеводу [3]. Проте при комбінованому методі можна отримати менше 

відхилення диференційного фазового зсуву від 90° при однакових поздовжніх розмірах або меншу 

довжину поляризатора при тому ж диференційному фазовому зсуві. Частину фазового зсуву вносять 

секції хвилеводу зі зміненими поперечними розмірами, тому необхідна кількість діафрагм у структурі 

поляризатора може бути зменшена. 

На рис. 3 показано отримані в [2] виміряний (суцільна лінія) та розрахований (пунктирна крива) 

диференціальний фазовий зсув розробленого авторами поляризатора. Максимальне відхилення 

диференційного фазового зсуву від розрахованого становить 0,3° і виникає на верхній частоті 

робочого діапазону 5,7–7,7 ГГц.  

 

Рис. 3. Диференційний фазовий зсув поляризатора комбінованого типу. 

 

Кросполяризаційну розв’язку представлено на рис. 4. Результати її вимірювання за допомогою 

методу, запропонованого в [4], показано колами. 



 
Рис 4. Кросполяризаційна розв’язка поляризатора для діапазону 5,7–7,7 ГГц 

Висновки 

Таким чином, поляризатори на основі хвилеводів із діафрагмами забезпечують якісні 

електромагнітні характеристики у широких робочих діапазонах частот і можуть бути виготовлені за 

допомогою високоточного фрезування. Вони є найефективнішими для застосування в сучасних 

супутникових інформаційних системах різного призначення. 
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